Pytania na egzamin poprawkowy z fizyki — klasa 1:
Czesc teoretyczna:

1. Co to znaczy, ze ciato porusza sie ruchem jednostajnym
prostoliniowym - podaj wzor, z ktorego obliczysz predkosc.
2. Co to znaczy, ze ciato porusza sie ruchem jednostajnie
przyspieszonym - podaj wzor, z ktérego obliczysz
przyspieszenie.
. Podaj tresc¢ pierwszej zasady dynamiki Newtona
. Podaj tres¢ drugiej zasady dynamiki Newtona
. Podaj tresc¢ trzeciej zasady dynamiki Newtona
. Jak obliczysz przyspieszenie pojazdu, gdy podana jest
wartosc¢ sity dziatajgcej na to ciato oraz jego masa?
7. Co to znaczy, ze ciato spada swobodnie? Podaj przyktad
takiego ruchu?
8. Podaj tres¢ zasady zachowania energii mechanicznej.
9. Jakie znasz rodzaje energii mechanicznej - podaj wzory.
10. Podaj tres¢ prawa grawitacji.
11. Krotko opisz budowe Uktadu Stonecznego
12. Co oznaczajg: g, G ?
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Czes¢ praktyczna:

1. Oblicz wartos¢ przyspieszenia z jakim porusza sie pojazd
o masie 200kg jezeli dziata na niego stata sita napedowa o
wartosci 5S00N.

2. Narysuj sytuacje, w ktorej na ciato fizyczne dziatajg
pionowe sity rownowazgce sie. Jaki bedzie skutek
dziatania tych sit?

3. Jezeli wiadomo, ze auto w ciggu 0,5 godziny przejechato
droge 10 km to jaka jest (Srednia) wartos¢ jego predkosci?

4. Zaktadamy, ze auto z zadania poprzedniego ma statg
predkos¢. Narysuj wykres s(t) oraz v(t) dla tego pojazdu.

5. Pojazd ruszyt i po czasie 20s osiggng predkos¢ 40m/s. Z
jakim przyspieszeniem poruszat sie?

6. Wykonaj wykres v(t) dla pojazdu z zadania 5

7. Oblicz energie kinetyczng pocisku o masie 100g
poruszajgcego sie z predkoscig 40m/s.

8. Jakg energie potencjalng grawitacji ma zyrandol o masie
5kg wiszgcy na wysokosci 3m nad podtogg?

9. Jaka jest energia potencjalna sprezystosci gumKi
recepturki, ktorej dtugosc¢ wzrosta o 5cm? Wiemy, ze jej
wspotczynnik sprezystosci to 0,2 N/m.

10. Narysuj sity jakie dziatajg na zawieszony na statywie
ciezarek przymocowany do sprezynki w sytuaciji, gdy
ciezarek jest w spoczynku.

11. Podaj jednostki podstawowe dla:
a) masy —
b) przyspieszenia —
C) sity -
d) energii kinetycznej —

12. Przelicz na jednostki podstawowe:
36 km/h =
300 g =

0,2 km =



